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Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne 

novine, br. 81/13, 113/16 i 69/17), Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu zakona o Zakladi 

za zdravlje (predlagatelj: Klub zastupnika SDP-a u Hrvatskome saboru), daje sljedeće 

 

 

M I Š L J E N J E  

 

 

Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati 

Prijedlog zakona o Zakladi za zdravlje, koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnio Klub 

zastupnika SDP-a u Hrvatskome saboru, aktom od 25. listopada 2017. godine, iz sljedećih 

razloga: 

 

Naime, u okviru utvrđenih prioriteta Strateškog plana razvoja javnog zdravstva 

Republike Hrvatske 2013. - 2015. (u daljnjem tekstu: Strateški plan), koji je Vlada Republike 

Hrvatske donijela na sjednici održanoj 9. svibnja 2013. godine, temeljem SWOT analize pod 

naslovom 1. Promicanje zdravlja, aktivnost 1.2. Razrada sustava financiranja za programe i 

aktivnosti promicanja zdravlja, kao treća aktivnost navedena je Uspostava Fundacije/Zaklade 

za promicanje zdravlja i operativne jedinice Fundacije/Zaklade (EU fondovi, donacije). 

Tijekom razdoblja provedbe aktivnosti iz navedenoga Strateškog plana izrađen je Nacrt 

prijedloga zakona o Zakladi za zdravlje, ali predmetna mjera iz Strateškog plana ipak nije 

realizirana.  
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Vlada Republike Hrvatske ističe da su aktivnosti usmjerene promicanju 

zdravlja, prevenciji bolesti i upravljanju preventivnim aktivnostima prioriteti Ministarstva 

zdravstva sukladno cijevima Nacionalne strategije razvoja zdravstva 2012. - 2020. (Narodne 

novine, broj 116/12). Institucionalni i pravni okvir u okviru kojeg Ministarstvo zdravstva 

planira ostvariti značajna unaprjeđenja upravo na području prevencije primarno će biti 

utvrđena temeljnim propisom to jest Zakonom o zdravstvenoj zaštiti, unaprjeđenjem 

upravljanja nacionalnim preventivnim programima, jačanjem kapaciteta zdravstvenih 

ustanova kao i ljudskih kapaciteta na svim razinama zdravstvene zaštite. 

 

Također, Vlada Republike Hrvatske naglašava da je u planu izrada novog 

strateškog plana razvoja javnog zdravstva za naredno razdoblje u okviru kojeg će se, 

temeljem analize provedbe iz prethodnog razdoblja, utvrditi novi prioriteti temeljeni na ocjeni 

situacije, znanstvenim dokazima i financijski opravdanim intervencijama, tehnologijama i 

pristupima za rješavanje pojedinih javnozdravstvenih problema. 

 

Vlada Republike Hrvatske posebno želi skrenuti pozornost da je u predmetnom 

Prijedlogu zakona o Zakladi za zdravlje, kao jedan od izvora financiranja (članak 17.) 

predviđeno financiranje iz sredstava od igara na sreću. Prema Zakonu o igrama na sreću 

(Narodne novine, br. 87/09, 35/13, 41/14 i 143/14) osigurava se financiranje jasno 

specificiranih prioriteta što značajno sužava prostor za ostvarenje svrhe i ciljeva Zaklade za 

zdravlje izvan područja ovisnosti i socijalno-humanitarnih programa.  

 

Sukladno obrazloženju u točki III. Ocjena potrebnih sredstava za provedbu 

ovoga zakona, za početak rada Zaklade za zdravlje, edukaciju službenika, troškove plaća kao i 

sredstva za administrativne postupke potrebno je osigurati sredstva. Spomenuta sredstva 

planiraju se osigurati iz okvira planiranih sredstava na pozicijama Ministarstva zdravstva u 

visini od 100.000,00 kuna. Isto tako, navodi se kako se financijska sredstva za ostvarivanje 

svrhe Zaklade za zdravlje osiguravaju iz prihoda od igara na sreću. 

 

Naime, temeljem Zakona o igrama na sreću, Vlada Republike Hrvatske 

uredbom određuje kriterije za utvrđivanje korisnika i način raspodjele prihoda od igara na 

sreću za financiranje programa organizacija koje: promiču razvoj sporta; pridonose borbi 

protiv zlouporabe droga i svih drugih oblika ovisnosti; se bave socijalnom i humanitarnom 

djelatnošću; se bave problemima i zadovoljavanjem potreba osoba s invaliditetom; se bave 

tehničkom kulturom; se bave kulturom; se bave izvaninstitucionalnom naobrazbom i odgojem 

djece i mladih; te pridonose razvoju civilnog društva. 

 

Nastavno na navedeno, Vlada Republike Hrvatske naglašava da važeća Uredba 

o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću za 

2017. godinu (Narodne novine, broj 17/17; u daljnjem tekstu: Uredba), odnosno područja 

definirana Zakonom o igrama na sreću ne omogućuju da se Zaklada za zdravlje financira iz 

prihoda od igara na sreću.  

 

Dakle, da bi se provedba aktivnosti promicanja zdravlja te prevencije bolesti 

mogla financirati iz dijela prihoda od igara na sreću, kako se predlaže predmetnim zakonom, 

potrebno je izmijeniti i Zakon o igrama na sreću i Uredbu, i to na način da se ili proširi neko 

od postojećih područja ili doda potpuno novo, te da se netko od već utvrđenih korisnika u 

članku 3. Uredbe odrekne dijela svoga prihoda od igara na sreću. Vezano uz navedeno, Vlada 

Republike Hrvatske ističe kako u Prijedlogu zakona nije predložen niti postotak prihoda od 
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igra na sreću koji bi bio potreban za provedbu aktivnosti promicanja zdravlja te prevenciju 

bolesti i upravljanje preventivnim aktivnostima, niti je jasno koliko bi provedba predloženog 

zakona točno koštala i kako bi se ista financirala. 

 

Sukladno gore navedenom, Vlada Republike Hrvatske ne može podržati 

donošenje Prijedloga zakona o Zakladi za zdravlje u predloženom obliku bez prethodno jasno 

i nedvojbeno utvrđenih prioriteta, kao i utvrđenog financijskog okvira za potrebe provedbe 

predloženog zakona. 

 

Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na 

sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila prof. dr. sc. Milana 

Kujundžića, dr. med., ministra zdravstva, prim. Željka Plazonića, dr. med. i Tomislava 

Dulibića, državne tajnike u Ministarstvu zdravstva, te prim. Veru Katalinić-Janković, dr. 

med., pomoćnicu ministra zdravstva. 

 

 

 

 

 

 PREDSJEDNIK 

 

 

 mr. sc. Andrej Plenković 
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PREDSJEDNIKU HRVATSKOG SABORA

Na temelju članka 85. Ustava Republike Hrvatske i članka 172. Poslovnika 
Hrvatskoga sabora, Klub zastupnika SDP-a podnosi Prijedlog zakona o zakladi za zdravlje.

Za predstavnike Kluba zastupnika SDP-a koji će u njegovo ime sudjelovati u radu 
Hrvatskog sabora i njegovih radnih tijela određeni su zastupnici Arsen Bauk, Siniša Varga, 
Romana Jerković, Zeljko Jovanović i Ana Komparić Devčić.
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KLUB ZASTUPNIKA SDP-a U HRVATSKOM SABORU

PRIJEDLOG ZAKONA O ZAKLADI ZA ZDRAVLJE

Zagreb, listopad 2017.



PRIJEDLOG ZAKONA O ZAKLADI ZA ZDRAVLJE

I. USTAVNA OSNOVA ZA DONOŠENJE ZAKONA

Ustavna osnova za donošenje Zakona o Zakladi za zdravlje sadržana je u odredbi članka 2. 
stavka 4. podstavka 1. Ustava Republike Hrvatske (Narodne novine, broj 85/2010 - 
pročišćeni tekst i 5/2014 - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske), a u svezi s člancima 
59., 63. i 70. Ustava Republike Hrvatske.

II. OCJENA STANJA I OSNOVNA PITANJA KOJA SE TREBAJU UREDITI 
ZAKONOM TE POSLJEDICE KOJE ĆE DONOŠENJEM ZAKONA PROISTEĆI

Pravo na zdravstvenu zaštitu i pravo na zdrav život su temeljna socijalna prava utemeljena 
Ustavom Republike Hrvatske. Ustavom Republike Hrvatske propisana je dužnost države da 
štiti materinstvo, djecu i mladež te stvara socijalne, kulturne, odgojne, materijalne i druge 
uvjete kojima se promiče ostvarivanje prava na dostojan život.

Zakonom o zdravstvenoj zaštiti (Narodne novine, broj 150/2008, 71/2010, 139/2010, 22/2011, 
84/2011, 154/2011, 12/2012, 35/2012, 70/2012, 144/2012, 82/2013, 159/2013, 22/2014 i 
154/2014) propisano je da se pravo na zdravstvenu zaštitu stanovništva Republike Hrvatske 
provodi na načelima sveobuhvatnosti, kontinuiranosti, dostupnosti i cjelovitog pristupa u 
primarnoj zdravstvenoj zaštiti, a specijaliziranog pristupa u specijalističko-konzilijamoj i 
bolničkoj zdravstvenoj zaštiti.

Strateški plan razvoja javnog zdravstva 2013.-2015., uzimajući u obzir i ostale prioritete 
Nacionalne strategije razvoja zdravstva 2012.-2020. kao dva od osam prioriteta razvoja 
javnog zdravstva utvrdio je promicanje zdravlja te prevenciju bolesti i upravljanje 
preventivnim aktivnostima.

Potreba osnivanja i uspostave Zaklade za zdravlje (u daljnjem tekstu: Zaklada) definirana je u 
dijelu Strateškog plana razvoja javnog zdravstva 2013. - 2015. u okviru razrade sustava 
financiranja za programe i aktivnosti promicanja zdravlja te prevenciju bolesti i upravljanje 
preventivnim aktivnostima.

U Republici Hrvatskoj provode se brojne preventivne aktivnosti i programi kroz zdravstvene 
ustanove ili putem organizacija civilnog društva. Preklapanja na razini determinanti, 
populacija i na regionalnoj/nacionalnoj razini su brojna. Rezultat navedenog stanja je 
nedostatna pokrivenost pojedinih dijelova populacije odnosno pojedinih subpopulacija, 
izostanak evaluacije pojedinih programa te, posljedično, izostanak uvida u učinkovite i 
djelotvorne intervencije u specifičnim okruženjima što u konačnici dovodi do neracionalnog 
korištenja postojećih resursa i neoptimizirane i neracionalizirane prevencije u cjelini.

Također postoje i razne pojedinačne inicijative putem kojih se provode humanitarne akcije 
usmjerene nabavi opreme za zdravstvene ustanove i/ili rješavanje pitanja iz aktualnih medijski 
prezentiranih slučajeva za potrebe liječenja/dijagnostike u kojima nisu jasno uspostavljeni 
prioriteti i kriteriji.



Osnivanjem Zaklade uspostavio bi se sustav upravljanja preventivnim aktivnostima. 
Uspostava sustava upravljanja preventivnim aktivnostima omogućit će koordinaciju, 
racionalno planiranje, poticanje i usmjeravanje preventivnih i humanitarnih akcija u zajednici, 
dok je razvijeni i profesionalan pristup preduvjet za učinkovito upravljanje financijskim 
sredstvima putem Zaklade. Uvođenje sistematičnosti u pristupu, prepoznavanje uspješnih 
preventivnih projekata, uvođenje postupnika za vodeće javnozdravstvene probleme, usvajanje 
algoritama kako bi se implementirali programi usvojeni i preporučeni od struke dodatno će 
unaprijediti cjelokupni sustav prevencije u Republici Hrvatskoj.

Svrha Zaklade usmjerena je i na provedbu humanitarnih akcija usmjerenih za podizanje 
kvalitete zdravstvenih usluga, kao i rješavanje prioritetnih pojedinačnih potreba ali kroz 
sustav financiranja sa jasnim i transparentnim kriterijima koji će se utvrđivati u suradnji sa 
zdravstvenim ustanovama, stručnjacima i organizacijama civilnog društva. Planiranjem i 
objedinjavanjem akcija osigurat će se transparentnost i održivost sustava financiranja koji će 
biti usmjeren stvarnim i prioritetnim potrebama u sustavu zdravstva, ali i osobama u potrebi.

Jačanje koordinacije na području planiranja i provedbe preventivnih aktivnosti usmjerenih na 
očuvanje zdravlja i unapređenje kvalitete života omogućiti će i dodatno povlačenje 
financijskih sredstava iz sredstava Europske unije (npr. iz III. Programa zajednice za zdravlje 
2014.- 2020. te iz strukturnih fondova).

Imajući u vidu opće ciljeve Nacionalne strategije razvoja zdravstva 2012.-2020., a osobito 
prioritete Strateškog plana razvoja javnog zdravstva 2013.-2015. u pravcu promicanja 
zdravlja te prevencije bolesti i upravljanje preventivnim aktivnostima, Zaklada bi svojim 
djelovanjem pomagala uspostavljanju koordinacije između zdravstvenih ustanova, 
organizacija civilnog društva i struke u Republici Hrvatskoj te bi ojačala administrativne 
kapacitete na području suradnje s institucijama Europske unije, ali i kapacitete za povlačenje 
sredstva iz Europske unije.

Planiranjem i objedinjavanjem akcija osigurat će se transparentnost i održivost sustava 
financiranja koji će biti usmjeren stvarnim i prioritetnim potrebama u sustavu zdravstva, ali i 
osobama u potrebi.

Kako bi se stvorile odgovarajuće pretpostavke za provedbu aktivnosti promicanja zdravlja te 
prevenciju bolesti i upravljanje preventivnim aktivnostima, kao prioriteta utvrđenih 
Strateškim planom razvoja javnog zdravstva 2013.-2015. i na taj način pridonijelo rješavanju 
naprijed navedenih izazova te potaknulo ostvarivanje zacrtanih ciljeva ovim Zakonom se 
osniva Zaklada za zdravlje .



III. OCJENA POTREBNIH SREDSTAVA ZA PROVEDBU OVOGA ZAKONA

Osnivanje Zaklade s ovom svrhom je relativna novina na prostorima Republike Hrvatske te u 
tom smislu ne postoje mjerodavni pokazatelji o potencijalnom broju korisnika pojedinih 
potpora.

Potrebno je osigurati sredstva za početak rada Zaklade, edukaciju službenika, troškove plaća 
kao i sredstva za administrativne postupke. Isto se planira osigurati iz okvira planiranih 
sredstva na pozicijama Ministarstva zdravlja u visini od 100.000,00 kuna, tako da za početak 
rada Zaklade neće biti potrebno osigurati dodatna sredstva iz Državnog proračuna.

Financijska sredstava za ostvarivanje svrhe Zaklade, osiguravaju se iz prihoda od igara na 
sreću, kladionica, kockarnica te iz donacija pravnih i fizičkih osoba i drugih prihoda sukladno 
Zakonu. Uredbom Vlade Republike Hrvatske o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu 
raspodjele dijela prihoda od igara na sreću utvrdit će se raspodjele sredstava iz ovog izvora i 
za potrebe Zaklade za zdravlje.

Obzirom da se sredstva za provedbu ovoga Zakona osiguravaju iz dijela prihoda ostvarenih od 
igara na sreću, kladionica, kockarnica te donacija pravnih i fizičkih osoba i drugih prihoda, u 
Državnom proračimu nije potrebno osigurati dodatna financijska sredstva za njegovu 
provedbu.



PRIJEDLOG ZAKONA

O ZAKLADI ZA ZDRAVLJE

I. OPĆE ODREDBE

Članak 1.

(1) Ovim Zakonom osniva se Zaklada za zdravlje (u daljnjem tekstu: Zaklada), utvrđuje se 
njezina svrha, zakladna tijela, osnovna imovina, način i izvori financiranja.

(2) Na pitanja koja nisu uređena ovim Zakonom primjenjuju se odredbe posebnog propisa 
kojim se uređuje djelovanje zaklada.

Članak 2.

(1) Osnivač Zaklade je Republika Hrvatska.

(2) Osnivačka prava i obveze, u ime Republike Hrvatske, ostvaruje Vlada Republike 
Hrvatske.

(3) Ime Zaklade glasi: Zaklada za zdravlje.

(4) Sjedište Zaklade je u Zagrebu.

(5) Zaklada stječe svojstvo pravne osobe upisom u zakladni upisnik, a može započeti svoju 
djelatnost kad središnje tijelo državne uprave nadležno za poslove opće uprave odobri njezin 
Statut.

(6) Rad Zaklade je javan.

II. ZAKLADNA SVRHA

Članak 3.

(1) Zaklada se osniva s temeljnom svrhom razvoja i promicanja zdravlja, promocije zdravih 
stilova života, prevencije bolesti, zaštite, promicanja i unaprjeđenja prava pacijenata, 
uključujući povećanje dostupnosti zdravstvene zaštite s krajnjim ciljem unaprjeđenja zdravlja 
i kvalitete života cjelokupnog stanovništva u Republici Hrvatskoj.

(2) Radi ostvarivanja svoje svrhe Zaklada sukladno Statutu Zaklade financira programe, 
projekte i aktivnosti temeljem utvrđenih prioriteta i kriterija koji:

a) promiču zdravlje i zdrave stilove života,
b) promiču prava pacijenata.



c) promiču zdravlje i prevenciju bolesti naročito osoba starije životne dobi, djece i žena, s 
naglaskom na promicanje sigurnog majčinstva, kao i drugih posebno osjetljivih skupina, 
uključujući promotivne aktivnosti na području provedbe nacionalnih preventivnih 
programa,

d) smanjuju nejednakosti u sustavu zdravstvene zaštite putem nabave opreme za zdravstvene 
ustanove i/ili poboljšanjem dostupnosti dijagnostika, liječenja i rehabilitacije osoba u 
potrebi kod aktualnih pojedinačnih situacija, nakon što Republika Hrvatska i jedinice 
područne (regionalne) i lokalne samouprave ispune obveze prema zdravstvenim 
ustanovama čiji su osnivači, posebno u pogledu osiguranja sredstava za investicijsko 
ulaganje i održavanje, sukladno posebnom propisu kojim se uređuje zdravstvena zaštita,

e) promiču unaprjeđenje kvalitete života osoba oboljelih od kroničnih, malignih, rijetkih i 
terminalnih bolesti,

f) promoviraju važnosti darivanja i presađivanja organa,
g) pospješuju programsko povezivanje na regionalnoj i međunarodnoj razini radi 

ostvarivanja svrhe Zaklade,
h) omogućavaju nacionalno financiranje za projekte i programe financirane iz Europske 

unije radi ostvarivanja svrhe Zaklade,
i) potiču i provode druge oblike djelovanja usmjerene ostvarivanju svrhe Zaklade.

(3) Zaklada provodi i vlastite programe iz područja navedenih u stavku 2. ovoga članka.

(4) Vrste, korisnici, uvjeti i postupak za ostvarenje pojedinih oblika potpora utvrđuju se ovim 
Zakonom i općim aktima Zaklade, sukladno svrsi ovoga Zakona.

(5) Potpore u novcu ostvarene po ovom Zakonu ne mogu biti predmet ovrhe ili osiguranja, 
osim po sudskoj odluci.

III. ZAKLADNA TIJELA

Članak 4.

(1) Tijela Zaklade su Upravni odbor. Stručno vijeće i upravitelj Zaklade.

(2) Statutom Zaklade mogu se, prema potrebi, osnovati i druga zakladna tijela.

(3) Članovi zakladnih tijela moraju poslove Zaklade voditi savjesno, u skladu s odredbama 
ovoga Zakona i drugih propisa. Statuta i drugih općih akata Zaklade.

Članak 5.

(1) Zakladom upravlja Upravni odbor.

(2) Upravni odbor ima pet članova uključujući predsjednika i zamjenika predsjednika. 
Predsjednika, zamjenika predsjednika i ostale članove Upravnog odbora imenuje i razrješava 
Vlada Republike Hrvatske na prijedlog ministra nadležnog za zdravlje, uz prethodno 
pribavljeno mišljenje Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo.



(3) Najmanje dva člana Upravnog odbora predstavnici su organizacija civilnog društva iz 
područja zdravstva.

(4) Mandat predsjednika, zamjenika predsjednika i ostalih članova Upravnog odbora traje 
četiri godine, s mogućnošću ponovnog izbora.

(5) Vlada Republike Hrvatske može razriješiti dužnosti predsjednika, zamjenika predsjednika 
odnosno člana Upravnog odbora i prije isteka mandata ako dužnost ne obavlja savjesno, u 
skladu sa ovim Zakonom, drugim propisima i općim aktima Zaklade, ako se utvrdi da ima 
profesionalne ili imovinske interese koji su suprotni interesima Zaklade, ako ponašanjem i 
istupima narušava ugled Zaklade, ako ne ispimjava koji od uvjeta iz posebnog propisa kojim 
se uređuje djelovanje zaklada te na vlastiti zahtjev.

Članak 6.

(1) Dužnosti i ovlasti predsjednika i zamjenika predsjednika Upravnog odbora uređuju se 
Statutom Zaklade.

(2) Predsjednik, zamjenik predsjednika i ostali članovi Upravnog odbora obnašaju svoje 
funkcije bez naknade.

Članak 7.

(1) Upravni odbor:

a) donosi Statut Zaklade na prijedlog upravitelja Zaklade, uz suglasnost ministra 
nadležnog za zdravlje,

b) donosi druge opće akte Zaklade na prijedlog upravitelja Zaklade,
c) donosi poslovnik o radu Zaklade,
d) donosi poslovnik o radu Upravnog odbora,
e) imenuje i razrješava članove Stručnog vijeća,
t) imenuje i razrješava Upravitelja Zaklade sukladno članku 14. ovoga Zakona,
g) donosi poslovnik o radu Stručnog vijeća,
h) donosi odluku o osnivanju stalnih i/ili povremenih pomoćnih tijela/stručnih službi i 

povjerenstava Zaklade za obavljanje poslova iz djelokruga Zaklade,
i) donosi odluku o plaći i drugim materijalnim pravima radnika i upravitelja Zaklade, te 

naknadama za članove stalnih i povremenih povjerenstava Zaklade, sukladno općim 
aktima Zaklade,

j) donosi interni akt o uvjetima i postupku za dodjelu sredstava za ostvarivanje svrhe 
Zaklade,

k) donosi odluke o dodjeli sredstava i nadzire korištenje sredstava Zaklade,
l) donosi odluke vezane uz provedbu vlastitih programa Zaklade,
m) odlučuje o korištenju imovine Zaklade sukladno zakonu i Statutu Zaklade,
n) podnosi izvješća o radu Zaklade Vladi Republike Hrvatske i državnim tijelima 

sukladno posebnom propisu kojim se uređuje djelovanje zaklada,
o) na prijedlog Stručnog vijeća Zaklade donosi odluke o programima, projektima, 

akcijama i aktivnostima koje će se financirati iz sredstava Zaklade,
p) donosi financijski plan, stručni plan, financijsko izvješće uključujući zaključni račun i 

stručno izvješće o radu Zaklade na prijedlog upravitelja Zaklade,
q) obavlja druge poslove sukladno zakonu i Statutu Zaklade.



(2) Poslovnikom o radu Upravnog odbora pobliže se ureduje način rada Upravnog odbora, 
sazivanje sjednica, glasovanje, donošenje odluka i drugih općih i pojedinačnih akata, izuzeće 
u glasovanju u slučaju sukoba interesa, kao i druge činjenice bitne za rad Upravnog odbora.

Članak 8.

(1) Predsjednik Upravnog odbora Zaklade:

odgovoran je za zakonitost rada Zaklade

- obavlja druge poslove u skladu sa zakonima, drugim propisima i Statutom Zaklade.

(2) Predsjednik Upravnog odbora može dati drugoj osobi pisanu punomoć za sklapanje 
određenih vrsta pravnih poslova i poduzimanje pravnih radnji u ime i za račun Zaklade u 
okviru svojih ovlasti.

Članak 9.

(1) Sjednice Upravnog odbora saziva predsjednik Upravnog odbora prema potrebi, a najmanje 
jednom u tri mjeseca.

(2) Predsjednik utvrđuje dnevni red i predsjeda sjednicama Upravnog odbora, sukladno 
odredbama Statuta Zaklade i poslovnika o radu Upravnog odbora. U slučaju spriječenosti 
predsjednika, njegove dužnosti obnaša zamjenik predsjednika Upravnog odbora.

(3) Sjednica se može održati ako je nazočna većina članova Upravnog odbora, a odluke se 
donose većinom glasova svih prisutnih članova Upravnog odbora.

(4) Odluke Upravnog odbora objavljuju se na oglasnoj ploči u sjedištu Zaklade, na 
intemetskoj stranici Zaklade ili na drugi način sukladno odredbama Statuta Zaklade.

Članak 10.

Predsjednik, zamjenik predsjednika odnosno član Upravnog odbora ili drugog tijela Zaklade 
ne može glasovati niti odlučivati o pitanjima u kojima on, njegov bračni drug, njegov 
usvojitelj ili usvojenik, njegov srodnik po krvi u pravoj liniji ili u pobočnoj liniji do četvrtog 
stupnja te njegov srodnik po tazbini do drugog stupnja, ima imovinski ili pravni interes, kao 
ni o pitanjima koja se odnose na pravnu osobu čiji je on član, u kojoj je zaposlen, u čijem 
upravljanju sudjeluje, ili u kojoj ima imovinski ili pravni interes.

Članak 11.

(1) Stručno vijeće ima sedam članova uključujući predsjednika i zamjenika predsjednika. 
Predsjednika, zamjenika predsjednika i ostale članove Stručnog vijeća imenuje i razrješava 
Upravni odbor. U Stručno vijeće imenuju se najmanje tri predstavnika Hrvatskog zavoda za 
javno zdravstvo.



(2) Mandat predsjednika, zamjenika predsjednika i članova Stručnog vijeća traje četiri godine, 
s mogućnošću ponovnog imenovanja.

Članak 12.

(1) Stručno vijeće:

- izrađuje stručni plan koji upravitelj Zaklade predlaže Upravnom odboru vezano uz 
programe, projekte, akcije i aktivnosti koje će se financirati iz sredstava Zaklade,

- raspravlja i odlučuje o pitanjima iz područja stručnoga rada Zaklade,

- predlaže stručna rješenja u sklopu djelatnosti Zaklade,

- predlaže stručne temelje za program rada i razvoja Zaklade,

- koordinira i po potrebi organizira aktivnosti radi ostvarivanja svrhe Zaklade.

Članak 13.

(1) Upravitelj Zaklade:

— organizira i vodi poslovanje, predstavlja i zastupa Zakladu i odgovoran je za zakonitost rada 
i stručni rad Zaklade,

— provodi odluke Upravnog odbora.

— vodi poslovanje Zaklade sukladno odlukama Upravnog odbora.

— donosi pojedinačne akte i odluke sukladno svojim ovlastima.

- predlaže Upravnom odboru financijski plan, stručni plan, financijsko izvješće uključujući 
zaključni račun i stručno izvješće o radu Zaklade,

- predlaže Upravnom odboru donošenje Statuta Zaklade, po prethodno pribavljenoj 
suglasnosti ministra nadležnog za zdravlje.

- predlaže Upravnom odboru donošenje drugih općih akata Zaklade,

obavlja druge poslove sukladno zakonu i Statutu Zaklade.

Članak 14.

(1) Upravitelja Zaklade imenuje i razrješuje Upravni odbor većinom glasova Upravnog 
odbora uz suglasnost ministra nadležnog za zdravlje. Odluka o imenovanju upravitelja 
Zaklade donosi se na temelju provedenog javnog natječaja.



(2) Mandat Upravitelja Zaklade traje četiri godine, s pravom ponovnog imenovanja.

(3) Upravitelj Zaklade ne može biti predsjednik, zamjenik predsjednika ili član Stručnog 
vijeća ili Upravnog odbora.

(4) Upravitelj Zaklade može biti razriješen i prije isteka mandata ako svoje dužnosti ne 
obavlja savjesno, u skladu sa ovim Zakonom i drugim općim aktima Zaklade, ako ne 
sudjeluje u pripremama i održavanju sjednica Upravnog odbora, ako se utvrdi da ima osobne 
ili poslovne interese koji su suprotni interesima Zaklade, ako na drugi način ne ispunjava 
svoje obveze ako ne ispunjava koji od uvjeta iz posebnog propisa kojim se uređuje djelovanje 
Zaklada, te na vlastiti zahtjev.

IV. OSNOVNA IMOVINA ZAKLADE

Članak 15.

Osnovnu imovinu Zaklade čini iznos od 100.000,00 kuna iz sredstava Državnog proračuna 
Republike Hrvatske, koji će na račun Zaklade uplatiti središnje tijelo državne uprave nadležno 
za zdravlje.

Članak 16.

Zaklada ima kunski i devizni račun u poslovnoj banci.

V. FINANCIRANJE, FINANCIJSKO POSLOVANJE I NADZOR NAD
RADOM ZAKLADE

Članak 17.

(1) Zaklada se financira iz:- prihoda od igara na sreću.

- iz dobiti određenih trgovačkih društava u državnom vlasništvu, sukladno posebnim 
propisima kojima se određuje rad zaklada i fundacija.

- prihoda od imovine, donacija i drugih prihoda, u skladu sa ovim Zakonom i drugim 
posebnim propisima.

(2) Ukupan prihod Zaklade raspoređuje odlukom Upravni odbor sukladno članku 3. ovoga 
Zakona i općim aktima Zaklade. Iznos od najmanje 30% ukupnog prihoda Zaklade 
namijenjen je preventivnim javno zdravstvenim mjerama odnosno aktivnostima predviđenim 
člankom 3. stavkom 2. podstavcima a i c ovoga Zakona.

Članak 18.

Radi stjecanja imovine Zaklada može organizirati određene aktivnosti poput dobrotvornih 
priredaba, prigodnih lutrija, izrade prigodnih tiskovina, amblema i znački.



članak 19.

(1) Zaklada vodi poslovne knjige i sastavlja financijske izvještaje prema propisima kojima se 
uređuje način vođenja računovodstva za neprofitne organizacije. Računopolagač Zaklade je 
predsjednik Upravnog odbora ili osoba koju on ovlasti.

(2) Poslovna godina započinje 1. siječnja ili danom osnivanja Zaklade, a završava 31. 
prosinca iste godine.

(3) Upravni odbor obvezan je financijske izvještaje za poslovnu godinu predati u roku od 60 
dana od isteka izvještajnog razdoblja.

(4) Upravni odbor obvezan je Vladi Republike Hrvatske podnijeti stručno izvješće i 
financijske izvještaje u roku od 90 dana od isteka izvještajnog razdoblja.

VI. ODGOVORNOST ZAKLADE

Članak 20.

(1) Za obveze u poslovanju Zaklada odgovara cijelom svojom imovinom.

(2) Gubici Zaklade pokrivaju se iz sredstava Zaklade.

VII. STATUT I DRUGI OPĆI AKTI ZAKLADE

Članak 21.

(1) Zaklada ima Statut kojim se uređuje način ostvarivanja svrhe i unutarnje ustrojstvo 
Zaklade, rad Upravnog odbora te druge odredbe značajne za ostvarivanje svrhe Zaklade 
sukladno ovom Zakonu i drugim propisima.

(2) Statut Zaklade mora biti u skladu s odredbama ovoga Zakona i posebnog propisa kojim se 
uređuje djelovanje zaklada, a drugi opći akti u skladu sa Statutom, ovim Zakonom i posebnim 
propisima kojima se uređuje djelovanje zaklada.

(3) Tumačenje odredaba Statuta i drugih općih akata Zaklade daje Upravni odbor.

(4) Izmjene i dopune Statuta Zaklade donose se sukladno postupku donošenja Statuta 
Zaklade.



VIII. PRIJELAZNE I ZAVRŠNE ODREDBE

Članak 22.

(1) Vlada Republike Hrvatske će, u roku od 30 dana od dana stupanja na snagu ovoga 
Zakona, imenovati članove Upravnog odbora i privremenog upravitelja Zaklade.

(2) Privremeni upravitelj Zaklade ovlašten je zastupati Zakladu i poduzimati sve potrebne 
radnje do imenovanja upravitelja Zaklade.

(3) Privremeni upravitelj Zaklade obvezan je, u roku od 30 dana od dana imenovanja, 
dostaviti prijedlog Statuta Zaklade Upravnom odboru na usvajanje, po pribavljenoj 
suglasnosti ministra nadležnog za zdravlje.

(4) Statut Zaklade donosi Upravni odbor u roku od 60 dana od dana imenovanja.

Članak 23.

Upravni odbor će u roku od 90 dana od dana stupanja na snagu Statuta Zaklade raspisati 
natječaj za imenovanje upravitelja Zaklade.

Članak 24.

Administrativno-tehničke i stručne poslove potrebne za osnivanje i registriranje Zaklade 
obavit će središnje tijelo državne uprave nadležno za poslove zdravlja.

Članak 25.

Privremeni upravitelj Zaklade će u roku od 10 dana od dana donošenja Statuta Zaklade 
podnijeti središnjem tijelu državne uprave nadležnom za poslove opće uprave Statut na 
suglasnost.

Članak 26.

Ovaj Zakon stupa na snagu osmoga dana od dana objave u " Narodnim novinama".



OBRAZLOŽENJE

Uz članak 1.
Ovim člankom uređuje se svrha Zakona.

Uz članak 2.
Ovim člankom uređuje se osnivanje Zaklade.

Uz članak 3.
Ovim člankom utvrđuje se svrha Zaklade: promiče zdravlje i zdrave stilove života, promiče 
zdravlje i prevenciju bolesti naročito osoba starije životne dobi, djece i drugih posebno 
osjetljivih skupina, smanjuje nejednakosti u sustavu zdravstvene zaštite putem nabave opreme 
za zdravstvene ustanove i/ili poboljšanjem dostupnosti dijagnostika, liječenja i rehabilitacije 
osoba u potrebi kod aktualnih pojedinačnih situacija, promiče unaprjeđenje kvalitete života 
osoba oboljelih od kroničnih bolesti, malignih bolesti, rijetkih bolesti i terminalnih bolesti, 
promovira važnosti darivanja i presađivanja organa, pospješuju programsko mnrežavanje na 
regionalnoj i međunarodnoj razini, osigurava nacionalno financiranje za projekte i programe 
financirane iz Europske unije, promiče i provodi humanitarne aktivnosti radi ostvarivanja 
svrhe Zaklade, potiče i provodi druge oblike djelovanja usmjerene ostvarivanju svrhe 
Zaklade.

Uz članak 4.
Ovim člankom utvrđuju se tijela Zaklade.

Uz članak 5. i 6.
Ovim člancima utvrđuje se sastav i dužnosti Upravnog odbora, način biranja članova te 
mandat članova Upravnog odbora.

Uz članak 7.
Ovim člankom propisuju se dužnosti i ovlasti Upravnog odbora te obveza donošenja 
Poslovnika o radu.

Uz članak 8.
Ovim člankom propisuju se ovlasti i dužnosti predsjednika Upravnog odbora Zaklade.

Uz članak 9.
Ovim člankom propisuje se način rada Upravnog odbora, način donošenja odluka te njihova 
objava.

Uz članak 10.
Ovim člankom propisuje se zabrana odlučivanja članova Upravnog odbora ili drugog tijela 
Zaklade u slučaju sukoba interesa.

Uz članak 11.
Ovim člankom propisuje se sastav i mandat Stručnog vijeća Zaklade.

Uz članak 12.
Ovim člankom propisuje se djelokrug rada Stručnog vijeća.



Uz članak 13.
Ovim člankom propisuje se djelokrug rada upravitelja Zaklade.

Uz članak 14.
Ovim člankom propisuje se imenovanje i razrješenje upravitelja Zaklade.

Uz članak 15. i 16.
Ovim člancima propisuje se osnovna imovina Zaklade.

Uz članak 17., 18. i 19.
Ovim člancima propisuje se financiranje i financijsko poslovanje Zaklade.

Uz članak 20.
Ovim člankom propisuje se odgovornost Zaklade.

Uz članak 21.
Ovim člankom propisuju se opći akti Zaklade.

Uz članak 22., 23., 24. i 25.
Ovim člancima propisuju se prijelazne i završne odredbe.

Uz članak 26.
Ovim člankom propisuje se stupanje Zakona na snagu.


